
Megoldás. A feladat állítása szerint léteznek olyan y és z egész számok, amelyekre a | p(y) és b | p(z). Írjuk föl az

a és b számokat prímtényez®s alakban:
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Az egységes jelölés érdekében megengedjük, hogy a szerepl® prímek kitev®je nulla is lehessen, és a prímeket aszerint


soportosítjuk, hogy melyik számban szerepelnek nagyobb kitev®vel � vagyis ki ≤ Ki és mj ≤ Mj (minden i-re és

j-re). Ekkor az
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számok egymáshoz relatív prímek, és a legkisebb közös többszörösük
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ami megegyezik a és b legkisebb közös többszörösével. A korábbi feltételek miatt nyilván a1 | p(y) és b1 | p(z).
Mivel a1 és b1 relatív prímek, a kínai maradéktétel szerint létezik olyan x egész, amelyre

x ≡ y (mod a1)

és x ≡ z (mod b1).
Az x ≡ y (mod a1) miatt p(x) ≡ p(y) (mod a1), hiszen p egész együtthatós, és a kongruen
iákat beszorozhatjuk

egész számmal, hatványozhatjuk és össze is adhatjuk.

Hasonlóan, a második feltételb®l következik, hogy p(x) ≡ p(z) (mod b1). Így p(x) a1-gyel és b1-gyel is osztható,

tehát osztható a1 és b1 legkisebb közös többszörösével is, ami pedig egyenl® a és b legkisebb közös többszörösével.
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